

「名师高徒」导师计划启动 特首林郑月娥主礼 培育明日科学家 成就未来科学路

香港,2018年1月28日 - 港科院、香港工程科学院及香港科学会合办的「名师高徒」导师计划,33位著名科学家及工程师,为128名对科学有兴趣及由校方推荐的本地高中学生担任义务导师,为期两年,引领他们实践科学家梦想。

「名师高徒」是本港科学家及工程师推动科普教育的新尝试,计划启动礼于今日在香港城市大学举行,香港特别行政区行政长官林郑月娥女士亲临主礼并致辞,其他嘉宾包括创新及科技局局长杨伟雄先生、教育局局长杨润雄先生,计划的协办组织包括香港津贴中学议会、香港直接资助学校议会及政府中学校长协会,其代表及一众名师与128名高徒和家长、校长和教师等,逾300人出席。

徐立之教授:「以生命影响生命」

港科院创院院长徐立之教授表示,香港需要一个完整的创科生态链,除了有上游基础科研,还要有中游的转化研究和下游的应用研究,人才培养尤其重要。然而,去年初港科院发表的《科学、科技和数学教育与香港创新科技的发展》报告,发现香港学生虽然喜爱数学与科学,成绩亦优异,但高中学生报读大学时,不少人却放弃选读科学、科技和数学科。为了避免创科人才青黄不接,港科院自成立以来,不断参与及推广科普活动,而今次的「名师高徒」计划是一个很难得的机会,汇聚了一批有成就的科学家和工程师,担任导师与学生接触,「以生命影响生命」,由导师以自己的科研经验,启发对科学感兴趣的年轻人,引领他们踏上科学之路。

陈繁昌教授建议 业界一呼百应

港科院科学普及委员会主席陈繁昌教授,本身亦是香港科学会主席及香港工程科学院院士,为「名师高徒」计划的发起人,他于去年筹备「创新科技嘉年华」展览时,建议在本地邀请科学家及工程师,以身教启发学生,把经验带给理科学生,成就了这个计划。陈教授表示,

「名师高徒」导师计划是香港科技界共同合作的项目;主要目的是以香港的科技界人才,提供一些经验及启示给年轻一代,带出他们对科学的兴趣及热情,并让他们进一步发展将来的学习及事业,对社会的多元化发展作出一点贡献。

唐伟章教授:薪火相传 造福社会

香港工程科学院院长唐伟章教授代表该计划导师致辞时,鼓励参与计划的「高徒」能够做到「三高」:志气高、视野高、道德高,成为才德兼备新一代。他希望学员「能够借着这个计划更深入认识科技,将来在科技界发展取得成功,更善用科学知识,对社会、国家,甚至世界有所贡献。」

學生譚焯之代表參與是次計劃的 128 名同學感謝「名師高徒」計劃的主辦及協辦機構，她表示，透過此計劃，同學有機會跟科學界及工程界翹楚學習，豐富科學知識，實現科學家夢想，為香港的創科發展作貢獻。

(全文完)

以上信息由亚联政经顾问有限公司代客户发放
传媒查询:

亚联政经顾问有限公司 李文清小姐

电话：2508 3638 / 9282 0457

电邮：adalee@asianetcomm.com